

尊师重教 共襄文明

——我市县区庆祝第二十九个教师节活动集锦

平桥区

本报讯(余运军)9月10日,平桥区召开庆祝第二十九个教师节暨表彰大会。会议对全区教育战线上涌现出的优秀教师和优秀教育工作者进行了表彰奖励,认真总结和全区教育工作取得的成绩和面临的形势,要求全区努力办好人民满意的教育。该区希望广大教育工作者牢固树立教育优先发展的战略思想,努力办好人民满意的教育。一是要建管并重,在提高学校管理水平上下功夫。突出制度立校、人本立校、特色立校、安全立校;二是要城乡并进,在促进教育事业均衡发展上下功夫。一方面要积极统筹教育资源配置,另一方面要切实保障教育公平;三是要德才兼备,在提升教师队伍素质上下功夫;四是要进一步增强

责任意识,把握职业教育发展的良好机遇,兼容并蓄,在提高职业教育发展水平上下功夫。要坚持开放办学、打造特色专业、完善职教平台。要坚定“建设现代化职业教育大学”的目标不动摇,探索多元办学模式,为全区职教事业发展增添动力。同时,希望全区广大教师承担起教育者的社会责任,带头树立高尚的精神追求,恪守本职,甘当人梯,以自身的师表风范和人格修养践行人民教师的神圣天职。要爱岗敬业、勇于创新、学为人师;希望全区广大教师和教育工作者牢记使命,不负重托,开拓创新,扎实工作,奋力开创全区教育工作新局面,为建设和幸福平桥做出新的、更大的贡献。



9月10日上午,市七中团委组织共青团员到学校家属院进行义务劳动,学生们用自己的实际行动表达了对离退休教师的敬意,同时也体验了服务他人的快乐。王倩 王延群 摄

潢川县

本报讯(张恒)日前,潢川县采取多项措施,积极庆祝第二十九个教师节。该县一是开展主题宣传活动。集中宣传《河南省实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法》。借开展教师节庆祝活动成果展的契机在全社会掀起了学习宣传和贯彻实施《河南省实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法》的热潮,使《实施办法》的重要意义和基本内容家喻户晓、深入人心。同时深入宣传了《中小学生学习籍管理办法》。二是开展师德师风专题教育活动。围绕“我

的中国梦”主题教育活动,深入开展师德研讨交流活动、师德征文活动、师德演讲朗诵比赛活动。通过活动,评比表彰一批师德先进个人。三是开展慰问活动。慰问离退休教师,慰问重病、特困教职工。四是开展回报社会活动。学校组织专门人员,到社区乡镇、到企业工厂、到机关单位,吸纳各方意见和建议,更新观念、改进方法,使学校和社会、家庭更加有效地结合,更好地教书育人,使学校工作更加顺利、健康、有效地开展,保证人才培养质量。

罗山县

本报讯(方刚 马维国)“今天会议的任务是总结成绩、表扬先进、部署工作,进一步统一思想,凝心聚力,奋发有为……”9月9日上午,罗山县举行庆祝第二十九个教师节暨教育教学总结表彰大会。在第二十九个教师节期间,该县四大班子领导深入学校、深入基层看望慰问教师,并积极为教育办实事、做好事、解难事;各乡镇纷纷

召开庆祝表彰大会或教师座谈会,乡镇领导带着慰问金或慰问品,到学校看望慰问教师,解决了许多具体问题,部分村的村干部也分别到学校慰问了教师;一些部门、企业和成功人士积极为学校捐赠图书、器材,为师生捐款捐物;县教体局和部分学校组织教师参加了免费体检,各学校看望慰问了离退休老教师和患病困难教师。

南湾湖风景区

本报讯(叶建军)近日,南湾湖风景区通过为教师办实事、办好事,为教师们送上节日礼物。组织教师体检。今年教师节期间,该风景区拨付专项资金2万余元,为在职45岁以上及离退休教师进行体检。提高住房公积金缴付标准。该风景区积极贯彻《教师法》有关规定,

加大财政拨付力度,将教育系统住房公积金缴纳标准提高为区公务员同等水平。慰问一线教师。教师节前,该风景区拿出3万元慰问在一线辛勤工作的教师,重点奖励在2013年中招考试中取得优异成绩的中学全体教师,以此进一步激发全体教师热爱教育、奉献教育的光荣感和使命感。



日前,羊山中师生齐聚田径场,用独特的方式欢庆教师节。图为学生给老师送热情拥抱。周显宝 钟浩 摄

“新学期新气象”记者校园行之市九中东校区

“新区”里的幸福生活



这个校园里的手抄报很有特色。 华唯 摄

□本报记者 华唯
高高飘扬的红旗,干净鲜亮的塑胶跑道,绿树掩映中的教室。2012年由浉河区

原实验中学改造后设立的市九中东校区,如今是一座花园式的美丽校园。9月10,第29个教师节当天下午,记者走进这里。“今年上半年,我们九中东校区学生

合唱团拿了全市比赛的第一名呢,昨天下午又参加了全市庆祝第29个教师节文艺汇演,过段时间还要代表浉河区、信阳市去省里参加比赛呢!”
刚一见面,负责东校区工作的市九中副校长刘丽就把这个喜讯告诉记者。
曾记得,去年的这个时候,浉河区区委、区政府研究决定,把实验中学作为市九中的东校区招收新生,遭到了不少学生家长的反对。短短的一学年过去了,现在,这个校区受到同学们和学生家长的认可和肯定。上学期,学区设七年级8个班,本学期“迫于压力”,七年级增加到9个班。用市九中东校区政教处主任肖世太的话说,就是“过去是上访反对,今天是慕名而来。”那么,是什么因素促成了这么大的转变呢?他们归结为一是从区委、区政府到市九中对东校区建设的重视和大力投入,二是市九中的品牌效应和学校良好校风、学风、学风的传承,三是这里拥有优美的校园、良好的育人环境。据介绍,2012年,市九中东校区改造中,新建

了操场、食堂,整修了教室,进行绿化美化,投入了100多万元,让这个信阳市首批园林式学校变得更美了。
高大的法桐树下,有一排宣传栏,现在一溜儿贴着同学们新学期刚创作的手抄报。手抄报上,有的写的是“一件有意义的事”,有的记的是军训心得等。下午第一节课下课了,几个同学围在那儿浏览。刘丽介绍说,新学期上课第一天,学校就对新生进行行为规范教育,先是在班内学、比赛,然后参加学校组织的统一比赛。在这个校区,同学之间、师生之间见面问好,是一种习惯;上实验课、吃饭等等,只要是走出教室参加集体活动,学生们都会自觉排队。9月1日至4日,学校对新生进行军训,军训期间下了雨,但队伍没有散,同学们没有一个跑开避雨的。
这里校园文化建设和各类活动开展得丰富多彩、有声有色。每个教室里,都有一个图书角;每个班还有自己的班刊。肖世太老师找来一本七(17)班的班刊,记者看到,这份叫作“17班,我们共同的家”的“刊物”,出版相当规范、漂亮,前后彩色封面,有有序言,有后记,主体是同学们的文章,还有学生摄影、绘画作品插图,而那些照片内容不拘一格,大合影里尽是表情丰富的鬼脸!
可以想见,在这里学习,是一件幸福的事。

城乡教师交流 助推教育公平

淮滨县优化配置城乡教育资源

本报讯(韩浩 王兆青 朱丝语)“今天,县城来的新老师给我们上课啦!我第一次学会了跳舞,我们也能和城里的孩子一样学绘画、学跳舞啦!”9月4日,淮滨县王店一小五二班学生钱串串兴奋地说。
该县是国家扶贫开发重点县,农村人口较多,农村师资力量较为薄弱,教育资源分配不均衡。为此,从今年暑假开始,该县启动了城乡教师交流计划,从2013年起至2020年,每年从城区学校选

派一定数量的优秀教师下乡支教,充实边远乡村师资队伍。同时,乡镇学校选派一定数量的年轻教师到派出支教教师的学校上挂锻炼,提高业务水平。目前,已有60名城区教师下乡支教和96名乡村教师上挂锻炼。
“我也是农村出来的,知道咱乡里教学条件差,艺术课难以开展。可是农村的孩子也有唱歌、跳舞的发展权利,现在有这个机会了,我一定要尽自己的所学为家乡的教育尽一点绵薄之力。”来自

该县城关二小的音乐老师张萍说。
为保证该项计划顺利实施,该县统筹城乡师资,建立了规范化的长效机制,从住宿安排、工作岗位、日常管理、工资职称晋升、评先评优等方面对选派教师进行政策倾斜,盘活了现有教师队伍,激发师资活力,解决他们的后顾之忧,让他们放开手脚,在农村再开创一片新的天地,让乡村的孩子和城里的孩子站在同一起跑线上。



近日,随着我市各高校、中学新生的入学,磨练意志、学习集体生活的军训陆续开始,这也成为了新入学学子们的开学第一课。图为昨日,信阳职业技术学院的大一新生正在进行军训。本报记者 殷英 摄

新县科协积极筹备开展“全国科普日”活动

本报讯(邱术广)2013年“全国科普日”到来之际,新县科协积极行动,采取早动员、早部署、早行动的有力措施,积极筹备开展“全国科普日”活动。早动员。该科协组织召开专

题会议,认真学习贯彻上级有关文件精神,统一思想,提高认识,积极筹备。
早部署。该科协科学分工,明确责任,做到人人有事做,事事有人做。
早行动。该科协一是采取“走出去、请进来”的措施,主要领导带领相关人员前往县环保、县教育、县卫生、县高中分校等部门学习有关活动经验,征求有关工作意见和建议。二是制作科普展板50块,整理更换科普挂图120张,制作科普日相关内容宣传条幅15条,印制科普资料3000份,积极为开展好“全国科普日”活动做好准备。

优秀习作展

荷之韵

市七中七(1)班 王妍

“墙角数枝梅,凌寒独自开”是王安石的咏叹,“大雪压青松,青松挺且直”是陈毅的赞美,多少文人墨客对竹垂青,对菊怜爱,可是我更爱荷,爱它的叶,爱它的花,也爱它的籽,爱它的茎。
春·生机
春天,万物复苏,荷也一样。荷早已萌发了尖尖角,荷花也在心底养精蓄锐,等待着有一天突出水面,愉快地怒放。春末,荷叶已经浮出水面,一个个翠绿的叶片,浮在水上,仿佛大块的翡翠散落在碧绿的明镜上。一片片绿色,尽管不很密集,却显示了极强的生命力,呼之欲出。
春之叶,展现勃勃生机。
夏·怒放
初夏,不知不觉中,荷苞已经高出水面许多了,心形的外观给人很

多遐想。一场小雨一阵清风,荷花迫不及待地开放了,荷叶也早已伸展开来,真像朱自清笔下“舞女的裙”。若荷叶是裙,那荷花想必就是那亭亭玉立的舞女了吧。微风轻拂,更是展示出婀娜的舞姿,而裙子也随着轻轻摇摆,煞是好看。走近看,发现花朵上竟没有一丝瑕疵,淡淡的清香沁入心脾,真不敢相信它是从水底的烂泥中生长出来的。
夏之花,以洗清濯之纯洁,肆意怒放生命。
秋·结实
秋天来临,荷花已经慢慢凋零。微风一吹,便有几片花瓣随风而下,缓缓飘落,最后浮在水面上,像承载着梦想的小船,飘向远方,渐行渐远……
花瓣落尽,莲子就露出来了。摘下一个淋浴头似的莲蓬,剥出

一颗籽儿,把蕊取出泡茶,籽儿放在嘴里嚼着,一股来自心底的清香让人陶醉。
秋之果,留下生命之甜美。
冬·孕育
冬天,荷叶早已枯黄干瘪,荷塘上一片破落的景象,可是我知道,眼睛所看见的只是一种表象。在水底淤泥中莲藕正默默无闻地顽强生长。虽然荷的花和叶看起来已经枯萎了,但是它的生命仍在继续,它在养精蓄锐,为以后更好地生长做最充分的准备。
冬之茎,孕育着新的生命。
春天养精蓄锐,夏天怒放生命,秋天硕果累累,冬天默默生长。我为荷感叹,也深感自己拥有荷样人生,用自己独特的方式给世界带来清香甘甜!
(指导老师:余东芳)

息县教体局认真做好中小学防辍保学工作

本报讯(李效发)开学前后,息县教体局多措并举,认真做好中小学防辍保学工作,确保小学入学率达到100%,初中辍学率保持在2%以内。
该局一是思想上高度重视。把防辍控辍作为开学工作的重中之重,建立防辍控辍领导小组,强化督导检查,注重责任落实,确保“两基”工作的巩固与提高。二是宣传上广泛深入。印发《致家长的一封信》,宣传《义务教育法》等法律法规;要求各学校组织教师走村入户,与没有及时报到入班的学生及其家长零距离接触,认真做好返

校动员工作。三是政策上严格落实。严格执行义务教育收费政策,足额落实“两免一补”及其他各类资金,并不断扩大寄宿制贫困生覆盖范围,千方百计保障学生不因贫困失学。四是教育上因材施教。全面规范中小学校办学行为,深化教育教学改革,切实减轻学生过重课业负担;积极引导初中毕业生尤其是文化课成绩偏低的毕业生主动接受职业教育,保证学生学有所得、学有所长,从根本上防止中小学生辍学,受到了学生家长及社会各界的广泛好评。

科教撷萃

息县开展安全知识进校园宣传活动

本报讯(徐维 吴世成)日前,息县安全监察人员走进校园,开展安全知识进校园宣传活动。工作人员将特种设备安全操作知识的宣传画带进校园,悬挂在师生经过的地方,向过往师生宣讲特种设备安全操作知识,吸引了大批师生驻足观看。

柳林乡企业捐资助学助教

本报讯(万心亮)日前,浉河区柳林乡邀请辖区内企业负责人、成功人士及浉河区教育局领导、教师代表召开了捐资助学助教座谈会,共议该乡教育事业发展大计。与会企业负责人及成功人士情系教育事业,纷纷慷慨解囊,踊跃捐资10余万元支持学校改善教学、办公条件。

淮滨县城关一小组织学生参观科技馆

本报讯(乔如利 王明礼)9月9日上午,淮滨县城关一小组织该校六年级学生参观该县科技馆。近3小时的活动,同学们观看了以“人类·探索·创新”为主题布展的200多件展品。科学道理的形象诠释,与展品的真实互动,让同学们切身体验了科学的魅力,加深了他们对科学力量的感悟。

谈加强青少年思想道德教育工作

□袁贵仁
(接上期)
(三)加强青少年思想道德教育工作,是在新形势下抓住机遇应对挑战的战略任务
在党中央正确领导下,各地区各部门各学校认真贯彻落实中央关于加强和改进未成年人思想道德建设和大学生思想政治教育的决策部署,紧紧围绕立德树人这一根本任务,抓住关键环节,创新途径方法,完善体制机制,扎实推进各项工作,青少年思想道德教育工作呈现良好发展态势,初步形成党委统一领导、党政群齐抓共管、有关部门各负其责、全社会积极参与的格局和全员育人、全方位育人、全过程育人的生动局面。有关调研表明,当代青少年学生思想主流积极健康向上,坚决拥护党的领导,高度认同中国特色社会主义理论体系,高度肯定党成立90年来带领人民取得的辉煌成就。青少年学生的理想信念更加坚定,爱国热情持续高涨,社会责任感显著增强,道德素质和现代文明素质